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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasmı arz ederim. 27.06.2024

Gülderen VARLİ

Van Milletvekili

Türkiye de sistematik hale gelen kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümleri her gün

artarken 20-26 Haziran 2024 tarihlerinde en az 10 kadın katledilerek yaşamım yitirmiştir.

Türkiye’nin bağlı olduğu uluslararası sözleşmeler ve Anayasa da yer alan eşitlik maddelerine

rağmen kadınlar evde, sokakta, iş yerinde kısaca yaşamın her alamnda erkekler tarafından

yaşamdan koparılmakta ve erkek şiddetine maruz kalmaktadn. îktidarm bir gecede imzaladığı

kararla Türkiye’nin İstanbul Sözleşmesi’nden çıkması, kadm cinayetlerinde uygulanan

cezasızhk politikalarından cesaret alan eril egemen zihniyet, kadınlan yaşamdan

koparmaktadır. Maruz kaldığı şiddeti yetkili mercilere bildirmesi ve koruma talebi olmasına

rağmen yaşamım yitiren kadm sayısı da giderek artmaktadır. Kadmlarm şiddetten korunması

ve şiddetin önlenmesi için gerekli kadm sığınağı sayıları yıllar içerisinde neredeyse hiç

değişmemiştir.

Yazılı basında yer verilen habere göre; Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na bağlı kadm

sığmağı sayısı 2018 yılında 110 iken 2024 yılı itibariyle bu sayımn sadece iki artışla 112 olduğu

belirtilmiştir. Bakanlığa bağlı kadm sığınağı artmadığı gibi 8 yıl kayyımla yönetilen illerde

kadm koruma evleri ve kadınlara destek verilmesi için açılan kunımlarda kapatılmıştır.

Yine aym habere göre; kadınlar sokakta, evde yaşamım yitirirken ve erkek şiddetine maruz

kalırken, kadınlar' için harcanması gereken bütçe iddiaya göre Aile ve Sosyal Hizmetler

Bakanlığı tarımdan Diyanet işleri Başkanlığı’na “4-6 yaş Kur’an kursu desteği” için
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aktanimıştır. Bu kapsamda 2023 ila 2024 mayıs dönemi arasmda 75 milyon 619 bin liralık bir

meblağm aktarıldığı belirtilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Sadece 20-26 Haziran 2024 tarihleri arasmda en az 10 kadmm yaşamım yitirdiği

Türkiye’de kadm politikaları yerine aile politikalarında ısrar etmenizin gerekçesi nedir?

2. Mevcut Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile birlikte ‘Kadm BakanlığTnm kurulması

önünde herhangi bir engel var mıdır, varsa bu engeller nelerdir? Kadınları koruyan ve

kadm haklanm önceleyen ayn bir bakanlığm varhğmm gerekli olmadığım mı

düşünüyorsunuz?

3. Kadm cinayetleri ve kadma yönelik şiddet gün geçtikçe artarken kadm sığmaklarıma

son 6 yılda sadece 2 adet artmasımn gerekçesi nedir?

4. Her gün kadınlarm katlediliyor oluşu karşısında bu cinayetlerin temelinde cezasızhk

politikalanmn olduğu ve Bakanhğmızca bu bağlamda herhangi bir somut adım

atılmadığı iddia edilmektedir. Bu iddialar gerçeği yansıtmakta mıdır, Bakanlığınızca

bu kapsamda neden somut adım atılmamaktadır?

5. Kadınlar sokak ortasında erkekler tarafmdan katledilip şiddete maruz kalırken merkezi

bütçe kalemleri incelendiğinde neredeyse tüm bakanlıklardan daha fazla bütçe aynlan

Diyanet İşleri BaşkanlığTna 75 milyon 619 bin lira yardım yapılması yerine bu miktar

kadınlar için neden harcanmamaktadır?

6. Kırsal kesimde yaşayıp erkek şiddetine maruz kalan, gelir getiren herhangi bir işte

çalışmayan, ekonomik özgürlüğü olmayan ve sesini duyuramayan kadınlara ulaşmak

için Bakanlığımz tarafmdan yapılan çalışmalar nelerdir?

7. Kırsal kesimde yaşayıp sesini duyuramayan kadınlara ulaşmak için açılan kurumlann

kayyımlar tarafmdan kapatılmasına sessiz kaldığımz, şiddetle baş başa bıraktığımz

iddialanna yönelik olarak Bakanhğımzca bir açıklama yapacak mısımz?


